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Elternumfrage zum Fernlernunterricht an der JFMS (Grundschule) 

 

Nach einigen nervenaufreibenden Monaten mit Fernlern- und Wechselunterricht war es uns wichtig, die Eltern 

unserer Schülerinnen und Schüler zu befragen, wie zufrieden sie mit der JFMS während dieser Zeit waren.  

Einserseits möchten wir den Erziehungsberechtigten die Möglichkeit geben, uns ihre Einschätzungen rückzumelden, 

andererseits ist es unser Ziel, aus dem Feedback die richtigen Schlüsse zu ziehen und falls eine ähnliche Situation 

wieder eintreffen sollte, wir in der Lage sind, unser Konzept weiter zu verfeinern und den Ansprüchen und 

Bedürfnissen unserer Schülerinnen und Schüler anzupassen. 

Insgesamt haben in der Grundschule 131 Eltern ihre Stimme abgegeben. Vielen Dank dafür! 

Im folgenden Text können Sie die Ergebnisse nachlesen: 

69% der Eltern empfanden die Abholung und Abgabe der Materialpakete als einfach und unkompliziert, 23% 

empfanden dies als machbar. Der Wochenplan und die Übersicht über die Aufgaben war zu fast 95% übersichtlich, 

bzw. in Ordnung. 

 

 

 

Die Belastung der Erziehungsberechtigten im Fernlernunterricht war hoch aber machbar (60%), zu hoch (16%) und 

angemessen (19%). Ein ähnliches Bild ergibt sich bei der Belastung der Kinder: Fast 80% der Eltern haben 

abgestimmt, dass ihr Kind einer angemessenen bzw. machbaren Belastung ausgesetzt war. 

Auch was den zeitlichen Umfang der Aufgaben betrifft, gibt es eine große Zustimmung: 80% empfanden den 

zeitlichen Umfang der Aufgaben als angemessen und machbar und die Qualität der Aufgaben wurde mit ca. 60% mit 

„gut“ bewertet, jeweils ca. 17% gaben ein „sehr gut“ bzw. „befriedigend“. 
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Während des Fernlernunterrichts haben wir versucht, die Erziehungsberechtigten stets zeitnah und umfänglich zu 

informieren und auf dem Laufenden zu halten. Über 80% stimmten ab, dass sie sich gut informiert gefühlt haben 

durch Schulleitung und Lehrkräfte. 
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Die Organisation und Abläufe während des Fernlernunterrichts bewerten 24% mit “sehr gut”, 60% mit “gut” und 

14% mit “befriedigend”. 

 

 

Was die Leistungsrückmeldungen der Lehrkräfte angeht, haben 34% angegeben, dass dies der Fall war, 40% 

erhielten dagegen nur teilweise Rückmeldungen und 22% kaum. 

Mit der Notbetreuung waren die teilnehmenden Eltern zufrieden, wobei dieses Angebot nur ca. 20% der 

Schülerinnen und Schüler wahrgenommen haben. 

Trotz der Distanz zu Lehrkräften, Mitschülerinnen und Mitschülern haben sich 57% der Schülerinnen und Schüler 

“gut aufgehoben” gefühlt, 35% bewerten dies mit “teilweise”. 

 

 

Die Gesamtnote für die JFMS während des Fernlernunterrichts gestaltet sich wie folgt: ca. 21% “sehr gut”, 60% 

“gut”, 17% “befriedigend”, unter 2% “ausreichend”. 
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Wir bedanken uns herzlich bei allen Eltern, die an dieser Umfrage teilgenommen haben! 

 


